

Διαβάστε προσεκτικά το παρακάτω κείμενο. Μετά συμπληρώστε τον πίνακα: σημειώστε έναν σταυρό (+) κάτω από το ΝΑΙ για τις προτάσεις που συμφωνούν με ό,τι διαβάσατε και κάτω από το ΟΧΙ για αυτές που δε συμφωνούν.

Το προφίλ της ελληνικής οικογένειας

Ευρωπαϊκή έρευνα καταγράφει τις νέες τάσεις και τα προβλήματα που παρουσιάζονται σε οκτώ χώρες

«Δικηγόρος 39 ετών, ευκατάστατος, εμφανίσιμος, αναζητεί γνωριμία κυρίας αναλόγων προσόντων με σκοπό τη σύναψη γάμου. Μόνο σοβαρές προτάσεις».

Οι αγγελίες για αναζήτηση συζύγου μοιάζουν τελείως εκτός εποχής. Οσο παράξενο όμως και αν ακούγεται, για τα γραφεία συνοικεσίων η περίοδος της οικονομικής κρίσης είναι εποχή παχιών αγελάδων. «Εμείς τα τελευταία χρόνια αυξήσαμε τον αριθμό πελατών μας τουλάχιστον κατά 25%. Ειδικά με την αρχή της οικονομικής κρίσης, έγινε σαφές σε πολλούς ότι δύο άνθρωποι μαζί αντιμετωπίζουν τα προβλήματα καλύτερα. Ακόμη και οι τράπεζες ή οι ιδιοκτήτες ακινήτων αντιμετωπίζουν αλλιώς ένα ανδρόγυνο και αλλιώς έναν εργένη. Εκτός από τα οικονομικά θέματα, σε δύσκολες περιόδους υπάρχει αυξημένη ανάγκη για συντροφιά και επιστροφή σε παραδοσιακές αξίες όπως η οικογένεια» δηλώνει στο «Βήμα» η κυρία Κατερίνα Λούη, ιδιοκτήτρια γραφείου συνοικεσίων στον Πειραιά. Επιπλέον ο σύγχρονος τρόπος ζωής δεν αφήνει πολύ ελεύθερο χρόνο για γνωριμίες. «Ενας άνθρωπος που εργάζεται πολλές ώρες κάθε ημέρα, είτε είναι πολύ κουρασμένος για να αρχίσει να ψάχνει σύντροφο είτε, ακόμη και αν το κάνει, οι γνωριμίες που γίνονται σε μέρη όπως είναι τα μπαρ δύσκολα προχωρούν σε σοβαρές σχέσεις» τονίζει ο κ. Γιώργος Πάππας, ιδιοκτήτης γραφείου συνοικεσίων στο κέντρο της Αθήνας.

Κάθε χρόνο παντρεύονται περίπου 2.000 ζευγάρια που γνωρίστηκαν μέσω γραφείου συνοικεσίων. Σύμφωνα με τους επαγγελματίες του... προξενιού, οι γάμοι αυτοί είναι από τους πιο σταθερούς και μακροχρόνιους. «Βασικός λόγος είναι ότι ένας άνθρωπος που περνά την πόρτα του γραφείου ξέρει ακριβώς τι ψάχνει: θέλει να παντρευτεί και να δημιουργήσει οικογένεια» λέει η 28χρονη δασκάλα κυρία Αφροδίτη Καμπά, η οποία εδώ και λίγο καιρό είναι μέλος στο γραφείο Λούη.

Όσον αφορά τα προσόντα των υποψήφιων συζύγων που έχουν στο μυαλό τους οι πελάτες, και εδώ η κρίση έχει βάλει το χέρι της. «Σχεδόν όλοι μάς ζητούν το ταίρι τους να είναι σοβαρός άνθρωπος και με οικονομική ανεξαρτησία» τονίζει η κυρία Λούη, Στα περισσότερα γραφεία συνοικεσίων κάποιος γίνεται μέλος καταβάλλοντας ένα εφάπαξ ποσό 500-700 ευρώ. Από εκεί και πέρα, το γραφείο τον φέρνει σε επαφή με άλλα μέλη αναλόγως των προσόντων και των ενδιαφερόντων του πελάτη.

Και κάτι τελευταίο. Αν ενδιαφέρεστε να γνωρίσετε το έτερον ήμισυ μέσα από τη διαδικασία του επαγγελματικού προξενιού, μη λέτε ποτέ ψέματα. Τα περισσότερα μεγάλα γραφεία έχουν τρόπους, ακόμη και μέσω ντετέκτιβ, να ανακαλύψουν τα πάντα για σας.

«ΓΙΑΤΙ ΠΗΓΑ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΞΕΝΗΤΑΔΕΣ;»

1) «Ο λόγος τους εγγύηση»

Ο 50χρονος επιπλοποιός Γ.Α. ήταν παντρεμένος 9 χρόνια. Πριν από δύο χρόνια πήρε

διαζύγιο. Ύστερα από λίγο καιρό επισκέφτηκε γραφείο συνοικεσίων. «Στον πρώτο γάμο μου η αντίληψη που είχα για κάποια πράγματα ήταν τελικά λανθασμένη. Νομίζω ότι στη σημερινή εποχή πολλοί άνθρωποι κρύβουν πράγματα για τον εαυτό τους. Το γεγονός ότι απευθύνθηκα σε κάποιους οι οποίοι μου εγγυήθηκαν για τον άνθρωπο που είχα απέναντί μου ήταν το καλύτερο που μπορούσα να κάνω. Εδώ και έναν χρόνο είμαι ξανά παντρεμένος και πιο ευτυχισμένος από ποτέ».

2) «Αποφεύγεις την απόρριψη»

Ο 30 ετών ηλεκτρολόγος μηχανολόγος Κ. Ξ. δηλώνει: Η επιλογή του γραφείου συνοικεσίων σε βγάζει από πολλές περιπέτειες, όπως είναι η απόρριψη, το να συναντάς συντρόφους που δεν έχουν τους ίδιους στόχους με σένα. Η σύζυγός μου εργάζεται ως λογίστρια, ήθελα να έχει ανάλογα προσόντα. Όταν είπα στους φίλους μου πως παντρεύτηκα μέσω γραφείου συνοικεσίων συνάντησα πολλά βλέμματα απορίας, αρκετοί δεν πίστευαν ότι υπάρχουν πια».

	ΝΑΙ	ΟΧΙ
Στην αρχή του άρθρου στην αγγελία ο κύριος δίνει πληροφορίες για το επάγγελμά του, την ηλικία του, την οικογένειά του, την οικονομική του κατάσταση και την εμφάνισή του.		
Στην εποχή οικονομικής κρίσης τα γραφεία συνοικεσίων έχουν κατά 25 % περισσότερους πελάτες.		
Οι τράπεζες ευκολότερα παρέχουν δάνεια σε ανθρώπους που έχουν το μισθό μόνο για τον εαυτό τους, παρά σε ανθρώπους με οικογένεια.		
Η Κατερίνα Λούη είναι μέλος ενός γραφείου συνοικεσίων.		
Σήμερα συναντάμε περισσότερους ανθρώπους στη δουλειά μας, και έτσι είναι πιο εύκολο να βρούμε κατάλληλο σύζυγο σε σύγκριση με τις παλιότερες εποχές.		
Στα γραφεία έρχονται άνθρωποι που δεν είναι σίγουροι για το αν θέλουν να παντρευτούν ή όχι και ζητούν συμβουλές.		
Οι πελάτες του γραφείου ξέρουν τι προσόντα πρέπει να έχει ο μέλλον σύζυγός τους.		
Στις βασικές απαιτήσεις των πελατών ανήκει η οικονομική ανεξαρτησία και καλή εμφάνιση του υποψήφιου συντρόφου.		
Το ποσό που πρέπει να πληρώσετε για να γίνετε μέλος ενός γραφείου συνοικεσίων πρέπει να το πληρώσετε σε μία δόση.		
Αν δεν πληρώσετε όλο το ποσό το γραφείο βάζει και ντετέκτιβ να σας βρει.		
Ο επιπλοποιός Γ. Α. παντρεύτηκε ξανά πριν ένα χρόνο.		
Εκτιμάει περισσότερο απ' όλα το ότι το γραφείο του έδωσε βασικές και αληθείς πληροφορίες για τη μέλλουσα γυναίκα του.		
Ο νεαρός Κ. Ξ. εκτιμάει περισσότερο ότι η βρήκε πλούσια σύζυγο.		
Στην Ελλάδα είναι αρκετά συνηθισμένο να βρίσκουν οι άνθρωποι σύζυγο μέσω του γραφείου συνοικεσίων.		

Βρείτε στο κείμενο λέξεις με την ίδια σημασία:

ξεπερασμένος

πληρώνω ένα συμφωνημένο ποσό χρημάτων

αντίστοιχος

λέω, ανακοινώνω

αβεβαιότητα

βρίσκω